

**Отзыв научного руководителя
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук,
заочном аспиранте кафедры хирургической стоматологии и челюстно-
лицевой хирургии СтГМУ, враче Спевак Елене Михайловне**

Спевак Елена Михайловна, 1989 года рождения, в 2012 году окончила стоматологический факультет ГБОУ ВПО «Ставропольская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения и социального развития РФ. В 2012-2013гг обучалась в клинической интернатуре по стоматологии общей практики. В 2013-2015гг обучалась в клинической ординатуре по челюстно-лицевой хирургии, с 2015 года в заочной аспирантуре на кафедре хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России. С 2015 года работает врачом в отделении челюстно-лицевой хирургии ГБУЗ СК «ГКБ СМП» г. Ставрополя. При обучении в клинической ординатуре, находясь на базе отделения челюстно-лицевой хирургии, заинтересовалась актуальной проблемой современной медицины - бисфосфонатными остеонекрозами челюстных костей (БОНЧ). Спевак Е.М. самостоятельно проведен эпидемиологический анализ бисфосфонатных остеонекрозов челюстей в Ставропольском крае. В 2015 году поступила в заочную аспирантуру на кафедру хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии СтГМУ и приступила к выполнению диссертационного исследования на тему «Оценка информативности и эффективности новых подходов в диагностике и лечении бисфосфонатных остеонекрозов челюстей».

Спевак Елена Михайловна изучила проблему бисфосфонатных остеонекрозов челюстей. Она быстро освоила такие методики как: определение маркеров костного метаболизма для оценки состояния костной ткани у больных с БОНЧ, проведение забора костной ткани для патогистологического исследования у пациентов с БОНЧ, выполнение посева для последующего бактериологического исследования у пациентов с БОНЧ и группы риска, статистическую обработку данных в соответствии с

принципами доказательной медицины в программе «Statistica for Windows v. 6.0».

Обобщение большого фактического материала и статистическая обработка позволили ей представить к защите диссертационную работу на тему: «Оценка информативности и эффективности новых подходов в диагностике бисфосфонатных остеонекрозов челюстей». Полученные в результате научного исследования материалы были опубликованы в 14 печатных работах (4 из них в журналах, рекомендованных ВАК).

Спевак Елена Михайловна постоянно повышает свой профессиональный уровень, изучает научную литературу, ежегодно посещает медицинские конференции, конгрессы. 20-21 октября 2016г. приняла участие в VI Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Остеосинтез лицевого черепа» (г. Москва, Первый МГМУ им. И.М. Сеченова) в секции «Медикаментозные остеонекрозы лицевого черепа». Были представлены тезисы двух научных статей. Она является высококвалифицированным специалистом, использующей в своей работе современные методики диагностики и лечения. Спевак Елену Михайловну отличает высокая трудоспособность, целеустремленность и дисциплинированность.

Отзыв дан для предоставления в Диссертационный совет ФГБОУ ВО ТГМУ Минздрава России.

Доцент кафедры хирургической стоматологии
и челюстно-лицевой хирургии
ФГБОУ ВО СтГМУ
Минздрава России
доктор медицинских наук

Д.Ю. Христофорандо

Подпись Д.Ю. Христофорандо заверяю:

Начальник управления
правового обеспечения
и кадровой политики
ФГБОУ ВО СтГМУ Министерства здравоохранения Российской Федерации



О.Н. Распопова

Место для печати